



# 台州唯一 温峤获评省级护林先进单位

本报讯（记者姚天 通讯员胡伊萱）近日，省林业局公布了全省护林先进单位名单，共30个单位、乡镇（街道）上榜。温峤镇榜上有名，成为台州市唯一获评乡镇（街道）。

温峤镇位于我市西部，林业用地面积62289亩，占土地总面积的53.70%，全镇森林覆盖率达50.48%。其中，江厦森林公园早在1992年便被省林业厅批准为省级森林公园，是我市唯一的亚热带阔叶林和稀有林木生长之地。目前，全镇登记在册、存活的散生古树有28株，古树群2个。散生古树中，有一级古树2

株、三级古树26株；古树群内的114株古树皆为三级古树。

为进一步完善基础设施，有效开展护林行动，近年来，温峤镇坚持全域景区化理念，重点围绕“一港两溪”打造美丽乡村旅游示范镇，以小明因禅修文化为依托，重点实施了村庄庭院绿化、沿溪绿化及绿道建设、古道修复等工程，提升沿梅溪流域（江厦村东坑区块、白岩下、梅溪）风景带。目前，小明因景区初步完成了后山游步道建设，球岩景区设立了入口广场，并结合上保山生态游步道建设，为每年10万

余人次的登山游玩和杜鹃花观赏奠定良好的设施基础。

目前，我们已制定相对完善的林长制工作方案，严格落实镇村两级主体责任，明确具体工作措施，突出项目化、责任化、具体化，做到山有人管、林有人巡、责有人担。温峤镇相关负责人表示，今年温峤在加大林业重大工程、基础设施、基层队伍建设投入的同时，不断强化宣传监督，通过竖立林长公示牌、公开监督电话等方式，接受社会监督。同时，持续加强生态文明宣传教育，通过广播、横幅、宣传车

等形式，宣传森林防火、森林病虫害防治、动植物保护等相关知识和法律法规，每年开展各类宣讲50余场，使全民生态保护和森林防火意识不断提高。

接下来，该镇将继续以人防、实战化、物防、专业化、技防、科技化为目标，进一步精准施策，严格落实护林员巡查值守职责，创新监管举措，以早预防、早发现、早处理为目标，切实排查消除安全隐患，全面落实森林资源保护管理和发展利用目标责任，统筹抓好森林管护、普法、防火等工作，做到守林有责、护林尽责。

暖心！老年客户突然发病

## 邮储银行员工紧急救助获称赞



本报讯（记者姚天）真的很感谢邮储银行温岭市支行的所有工作人员，多亏了你们的及时救助，不然我的父亲会有生命危险！近日，一名中年男子特地来到邮储银行温岭市支行网点，向该行工作人员表示由衷的谢意。

当天上午，一名老年客户在邮储银行温岭市支行营业厅等待办理业务时，突然身体僵硬，面部朝下倒地昏厥。厅堂人员发现老人身体异常后，协力为老人翻过身使其仰卧，并急忙疏散周边办理相关业务的其他客户，确保有良好的通风环境，并第一时间拨打120急救电话和110报警电话。

在等待救护车过程中，老人脸色苍白、身体不断抽搐发抖，工作人员见状立即为其进行心肺复苏。几分钟后，老人恢复神志，身体僵硬得到缓

解。期间，我们跟这位阿公了解其身体情况、以往病史、家人联系方式，帮助其保持神志清醒状态。该行理财经理小莫和记者回忆道，起初老人回忆不起家里电话，银行网点查询到的联系电话也始终无法接通，在派出所民警抵达后，才成功查询并联系到了老人家属，随后120急救车到达支行网点，老人被及时送往医院救治。

做好客户服务是银行的根本，除了提供专业的金融知识和金融技能外，为有需要的客户提供及时、周到的服务，更是银行不变的追求。近年来，邮储银行温岭市支行坚持提供有温度的金融服务，在做好精细化专业化服务的过程中，急客户之所急，供客户之所需，用实际行动践行“竭诚竭心竭力”的服务宗旨，传递“邮储温度”，体现国有大行的责任担当。接下来，该行将持续以客户为中心，以真诚和努力为客户提供更加优质的综合化服务。

## 湿地 小精灵

初冬的东浦农场湿地内，碧波荡漾处，只见一群小精灵或展翅飞翔，或在芦苇间嬉戏觅食。这种体形较小、胸腹部深灰色、头顶部黑色的鸟类名为须浮鸥，虽长相类似海鸥，但它们生活在淡水区域。随着当地生态环境逐年改善，它们每年都会来到东浦农场筑巢、孕育后代。

记者 陈祥胜 摄



## 康复体育进家庭 关爱服务暖人心

本报讯（记者姚天 通讯员陈挺一）12月3日是第31个国际残疾人日，今年残疾人日的活动主题是“包容性发展的变革性解决方案：创新在促进无障碍和公平世界中的作用”。近日，市残联积极开展康复体育进家庭活动，上门入户为残疾人群体提供适宜的康复体育器材，并组织人员进家庭指导。

每到一户，残疾人专职委员

们都认真帮残疾人将器材组装、调试好，并给残疾人及家属演示使用方法，详细讲解器材用途、使用方法和注意事项，叮嘱他们锻炼时要注意安全，且需长期坚持，达到循序渐进的效果。真心感谢市残联送来的康复器材，让我们不用出门，在家就可以开展康复训练，效果非常好。家住太平街道的市民谭先生在拿到肩颈按摩器后开心地说道，我平时行动不

方便，运动也比较少，肩颈常常会酸痛，有了按摩器就能帮助我缓解颈椎压力。

活动期间，市残联免费为30多户残疾人家庭配发肩颈按摩器、握力器等康复体育器材，为他们在家开展健身锻炼创造了有利条件。

我们还将通过开展入户调查的方式，进一步了解残疾人的身体基本情况和康复体育的基本

需求，并特别关注重度困难和急需家庭，引导他们形成健康生活意识和生活方式，让他们享受到基本的康复体育服务。市残联相关负责人告诉记者，除了配发康复体育器材以外，接下来还将为我市有需求的残疾人群体提供基本型辅助器具，让他们在专业体育指导员的帮助下进行康复训练，为残疾人日常便捷出行提供力所能及的帮助。

## 百岁老人耳聪目明 穿针缝衣自食其力

本报讯（记者刘振清文/图）在我市温峤镇中大街住着一位百岁老人，名叫潘雪香。老人于1922年1月18日（农历辛酉年十二月廿一）出生，按公历算今年100周岁，按农历算虚岁102岁。

潘雪香老人虽是百岁寿星，但他不仅耳聪目明，记忆力好，语言表达清晰，思维逻辑性强，而且眼神相当不错，不戴眼镜也能穿针引线，日常一天就是坐在缝纫机前帮人裁缝衣服。

老人说，他14岁时到海门（现椒江）跟师傅学习裁剪，学习两年后回老家原琛山镇西洋潘村自开门店做衣服；新中国成立后，加入温西服装社，63岁退休居住在温峤镇中大街。

退休后，经常有客户慕名前来找“雪香老师”缝制衣服，直到今年100周岁，虽然不是顾客盈门，但也几乎没有空闲时间。潘雪香是个非常热心肠的老人，为最年长者。



潘雪香老人修剪准备送人的鞋垫。

## 松门：

## 人工智能自助机 上岗

本报讯（通讯员江文辉）近日，一位名叫陈海勇的青年走进了松门司法所，来到公共法律服务站大厅，在公共法律服务人工智能自助机前停下。思考一会儿，他按下律师视频解答。紧接着，自助机的另一端，12348法律援助中心就有律师接听。陈海勇把困扰一年多的学费返还问题，向律师进行咨询，得到了较为满意的答复。这个系统挺好的，不

仅能查法律文书档案，还能语音或视频与律师进行沟通，确实挺方便的。陈海勇说道。

据介绍，这台公共法律服务人工智能自助机采用“一台终端+N项服务”数字化模式，集法律咨询、业务办理、查询服务功能于一身，包括法律机器人智能解答、律师在线视频语音人工解答、法律文书查询、法务地图等模块，可在

## 年均2000多人次使用

仲裁服务、办理公证等公共法律服务业务，借助人工智能、大数据、互联网等技术，整合相关法律服务，用线上线下相结合的方式，让数据多跑路，群众少跑腿，打通了公共法律服务的最后一公里。

我们这里的公共法律服务人工智能自助机上岗2年多了，蛮实用的，涵盖的内容非常广。群众查找到法律文书或

规范合同后，可以用手机扫描二维码，把内容直接下载到手机里，在家就可以自己写好规范合同，节省文书代写费用支出。松门司法所所长郑庆波说道。

自2020年7月份投入使用以来，该台公共法律服务人工智能自助机每年平均约有2000多人次使用，应用最广的是法律文书和规范合同下载，为群众提供方便快捷的体验。

同护生态河湖 共享美丽温岭

温岭市环境综合整治事务中心 宣